
DÉBATS DES COMMUNES

Article 31 du Règlement

Depuis sa formation, l'équipe des Lynx a donné un rendement
assez encourageant. En fait, au cours de sa première année,
l'équipe a établi un nouveau record d'assistance pour la ligue.

La partie du 13 septembre, qui a permis au Canada de rempor-
ter le championnat, a duré plus de quatre heures et trente-sept
minutes, incluant deux pauses en raison de la pluie, et pourtant
les 9 000 partisans réunis au stade d'Ottawa n'ont jamais perdu
confiance dans leur équipe.
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Au nom de tous les amateurs de baseball d'Ottawa-Vanier et
d'Ottawa-Carleton, j'offre mes plus sincères félicitations au
Lynx d'Ottawa, à leur gérant et à leur président et propriétaire,
M. Howard Darwin, et à l'ancien maire d'Ottawa, M. Jim Dur-
rell.

LE PERSONNEL DES SERVICES D'URGENCE

M. Ovid L. Jackson (Bruce-Grey, Lib.): Monsieur le
Président, j'interviens à la Chambre aujourd'hui pour rendre
hommage aux femmes et aux hommes qui travaillent pour les
services de police, d'incendie, de sauvetage nautique et d'ambu-
lance dans Bruce-Grey. Le 24 septembre prochain, le révérend
Christopher Pratt célébrera un service spécial dans l'église
anglicane St. George, à Owen Sound, afin d'honorer ces gens qui
possèdent une excellent formation et qui travaillent avec achar-
nement et dévouement.

Je suis certain que les députés partagent mon sentiment d'ad-
miration et de respect à l'égard des gens de Bruce-Grey que le
travail met dans des situations très dangereuses.

Ensemble, députés et électeurs de Bruce-Grey, nous remer-
cions chaleureusement ces gens courageux qui aident à rendre
nos collectivités plus sûres.

[Français]

LA SOUVERAINETÉ DU QUÉBEC

Mme Madeleine Dalphond-Guiral (Laval-Centre, BQ):
Monsieur le Président, le camp du oui a posé hier les jalons du
pays souverain que les Québécoises et les Québécois sont appe-
lés à se donner. Faisant écho aux nombreuses demandes expri-
mées lors des Commissions sur l'avenir du Québec, le projet de
l'équipe souverainiste vise à insuffler un nouveau dynamisme à
la société québécoise lorsqu'elle disposera de tous les pouvoirs
dévolus à un peuple.

«Le coeur à l'ouvrage», c'est une deuxième révolution tran-
quille. Parce que le Québec souverain pourra utiliser tous les
moyens dont disposent les Etats, il trouvera des solutions origi-
nales aux nombreux problèmes auxquels nous faisons face.

Choisir le camp du non, c'est choisir la sclérose. Nous
sommes confiants que les Québécoises et les Québécois diront
non à l'immobilisme et qu'ils diront oui au changement.

[Traduction]

LES SOINS DE SANTE

M. Keith Martin (Esquimalt-Juan de Fuca, Réf.):
Monsieur le Président, les ministres de la Santé se sont rencon-
trés cette semaine à Victoria prétendument pour sauver le régime
d'assurance-maladie, mais ils se sont plutôt échangé des insul-
tes. Pendant ce temps-là, le système de santé du Canada conti-
nuait d'aller de mal en pis, avec les listes d'attente de plus en plus
longues, le rationnement des services de santé essentiels et
l'exode massif de médecins et de professionnels de la santé très
bien formés et à grands frais.

Nous nous soucions tous du régime d'assurance-maladie et
nous voulons le conserver. Cependant, une population vieillis-
sante, des technologies coûteuses et une crise économique sont
tous autant de facteurs qui se sont conjugués pour rendre insoute-
nable le régime d'assurance-maladie tel que nous le connais-
sons. Nous devons songer à de nouvelles façons de préserver le
principe du régime d'assurance-maladie, qui est d'assurer à tous
les Canadiens. sans égard à leur revenu, les services de santé
essentiels prévus par le régime d'assurance-maladie, quand ils
en ont besoin.

Le public n'accepte pas la logique douteuse du gouvernement
qui les empêche d'avoir accès aux services médicaux de leur
choix. Tous les Canadiens doivent être libres de bénéficier du
régime d'assurance-maladie et d'avoir un choix, de sorte que les
soins de santé de tous les Canadiens soient assurés.

[Français\

L'ÉTUDE DE LA FIRME PAYNE WEBNER

Mme Pierrette Ringuette-Maltais (Madawaska-Victoria,
Lib.): Monsieur le Président, les séparatistes du Québec n'ont
pas été longs à réagir à la publication hier d'une étude sur les
cotes de crédit d'un Québec indépendant. Bien entendu, cette
étude, somme toute très positive pour les promoteurs de l'indé-
pendance du Québec, demeure toutefois particulièrement silen-
cieuse sur plusieurs aspects importants de la question, tel que le
mentionne Michel Van de Walle dans sa chronique économique
du Journal de Montréal.

Un autre aspect important du rapport que nos amis séparatistes
ont tenté d'esquiver vient de la confusion entourant la paternité
du rapport. La firme Payne Webner, dont le nom a été associé au
rapport, a annoncé, dans un communiqué de presse mercredi
dernier, qu'elle n'avait pas commandité l'étude et qu'elle n'en-
dossait pas les conclusions.

Ce qui devrait être correctement appelé l'étude Albert Gordon
ne jette qu'un éclairage blafard sur un dossier éminemment
complexe. Nous comprenons qu'après une semaine très difficile
comme celle qu'ils viennent de traverser, les séparatistes du
Québec avaient besoin d'une nouvelle paire de lunettes roses.
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